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INTERPELLATION von Claudio Schmid (SVP, Bülach) und Mitunterzeichnende 

 
betreffend Untersuchung durch den leitenden Oberstaatsanwalt im Tötungsdelikt 

Wetzikon  
________________________________________________________________________ 
 
 
Am vergangenen Montag hat sich Regierungsrat Markus Notter anlässlich der Ratsdebatte 
dahingehend geäussert, dass im Tötungsfall Wetzikon das Amt für Justizvollzug nur am 
Rande betroffen sei. Bekanntlich handelt es sich um ein laufendes Strafverfahren. Zusätz-
lich läuft eine Untersuchung durch den Leitenden Oberstaatsanwalt B., weIche Licht in die 
Abläufe der verschiedenen Behörden bringen soll. Die Frage stellt sich deshalb, wieso Re-
gierungsrat Markus Notter eine solche Äusserung tätigt.  
 
Entweder hat er Hinweise seitens der Staatsanwaltschaft erhalten, was Fragen aufwerfen 
würde bezüglich der Unabhängigkeit der Straf- und Administrativuntersuchung, oder Re-
gierungsrat Markus Notter hat eine Schutzbehauptung ohne gesicherte Fakten getätigt.  
 
In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung folgender 
Fragen:  
 
Wurde Regierungsrat Markus Notter durch Staatsanwalt O. oder Oberstaatsanwalt B. dahin-
gehend orientiert, dass das Amt für Justizvollzug nur am Rande betroffen sei? Falls ja, ist ei-
ne solche Orientierung aus einem laufenden Strafverfahren zulässig? Falls nein, findet es 
der Regierungsrat zulässig, dass ein Mitglied, welches die politische Verantwortung für ein in 
das Tötungsdelikt involviertes Amt ausübt, sich öffentlich vor Abschluss der Untersuchungen 
über diesen Fall äussert? Kommt nicht noch erschwerend dazu, dass der betreffende Regie-
rungsrat Chef des Oberstaatsanwalts und Chef des ermittelnden Staatsanwalts ist, welche 
nun aus dem Protokoll des Kantonsrates entnehmen müssen, dass ihr Chef der Auffassung 
ist, dass sein Amt nur am Rande involviert sei? 
 
 Claudio Schmid 
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